



Dijagnoza Forum ekonomskih stručnjaka

Brefor: Srpska privreda sa visokim holesterolom



OZBILJNO UPOZORENJE Lu Brefor juče na Mokroj gori

MOKRA GORA - Šef Kancelarije Svetske banke u Srbiji Lu Brefor izjavio je juče da se stanje u srpskoj privredi može porediti sa visokim nivoom holesterola u ljudskom organizmu, odnosno sa visokim spoljnim dugom koji je premašio 45 odsto BDP i preti da bude uvećan za još 10 odsto.

- Ako bi se budžetski deficit povećao sa 4,25 odsto BDP-a na šest ili čak sedam odsto BDP-a, kako je to upozorio Fiskalni savet, to bi značilo dodatne 3,2 milijarde evra, što je vrednost izgradnje Koridora 10 - upozorio je Brefor.

U uvodnom izlaganju na letnjem „Vivaldi forumu“ na Mokroj gori, Brefor je naveo da u javnom sektoru radi oko 440.000 ljudi koji imaju za 27 odsto veće plate od onih u privatnom sektoru.

Predsednik Privredne komore Srbije Miloš Bugarin naveo je da je ograničavajući faktor za ubrzani razvoj privrede to što je spoljni dug dostigao oko 24,1 milijardu evra, zbog čega se mora promeniti način finansiranja privrede i zaustaviti njen pad.

PRVI ZADATAK
Rebalans budžeta mora se uraditi pre letnje pauze da bi se zaustavilo „krvarenje“ javnih finansija

Božidar Đelić

- U ukupnom spoljnom dugom deo duga privatnog sektora je oko 13,3 milijardi evra, a samo dug privrede je više od devet milijardi evra - precizirao je Bugarin.

Konsultant Evropske banke za obnovu i razvoj Božidar Đelić izjavio je da se rebalans budžeta mora uraditi pre letnje pauze da bi se zaustavilo „krvarenje“ javnih finansija i ukazao da buduća vlada mora da podrži onaj deo privrede koji može da stvara novu vrednost i povećá BDP. On se založio za dupliranje agrarnog budžeta sa sadašnjih 300 miliona evra jer ta grana privrede ima dobru perspektivu, napominjući da Hrvatska ima agrarni budžet od oko 550 miliona evra.

Predsednik Saveza ekonomista Srbije Aleksandar Vlahović rekao je da preterana štednja suštinski nije dobra za ekonomiju i loše deluje na rast, pa država mora da uradi kratkoročnu finansijsku konsolidaciju.

- Država to mora da uradi tako da što će, između ostalog, podići PDV za oko tri odsto, što bi u budžetu obezbedilo dodatnih 50 milijardi dinara godišnje, kao i da poveća poreze na imovinu - kazao je on.

Član Fiskalnog saveta Vladimir Vučković izjavio je juče da postoji opasnost da javni dug do kraja godine dostigne čak 60 odsto, a deficit budžeta preko pet odsto BDP-a, upozoravajući da ukoliko se to desi, postoji realna opasnost da država zapadne u krizu javnog duga. **Tanjug**